



Comune di Padova
Consulta

Spett.li Componenti Consulta
Quartiere

e p.c.

Sindaco del Comune di Padova
Assessori del Comune di Padova
Polizia Municipale di Padova
Settore Settore Servizi Demografici, Cimiteriali
e Quartieri

Padova, 3/04/2023

Oggetto: Verbale della Consulta 4a , riunione del **3/04/2023**

La Consulta si riunisce in seduta pubblica in presenza presso la sala "Ivo Scapolo" il giorno 3 aprile 2023 alle ore 20.45.

Si procede alla verifica della presenza dei membri della Consulta:

	Presente	Assente giustificato	Assente non giustificato
BAROGLIO FILIPPO	X		
DRAGO GIOVANNI		X	
FEDELI AGNESE	X		
GALUPPO MARISA		X	
GIACON CELESTINO	X		
GIULIANI DAVID		X	
LAZZARETTO DAVIDE	X		
OSTELLARI LUCILLA	X		
PEDRON SABRINA	X		
ROMAN ANDREA RICCARDO	X		
SCARPATI LUIGI	X		
SCHIAVOLIN PIERPAOLO			X
PASQUALE GIUSEPPE			X

Il presidente Celestino Giacon comunica ai presenti le date delle iniziative più imminenti:

- 11/4 si chiuderà il bando di Girovagarte, la rassegna culturale che animerà vari quartieri della città durante l'estate. La consulta 4A in collaborazione con la 3B, vorrebbe che l'evento centrale con il truck si svolgesse al parco Iris per valorizzare i lavori di ampliamento che vedranno presto coinvolto il parco. Si valuta positivamente anche la proposta, all'interno di Girovagarte, di presentazione di autori nelle biblioteche di quartiere. Per il 4°, privo di biblioteche pubbliche si propone di fare la presentazione alla Ivo Sapolo.
- 12/04 -> riunione dei Presidenti delle consulte alla presenza degli Assessori Bonavina e Benciolini per fare il punto sullo stato dell'area di proprietà comunale di via 58° Fanteria
- 17/04-> riunione di Consulta in presenza degli Assessori Bonavina e Micalizzi per presentare al quartiere il nuovo sistema di illuminazione.

Il presidente ribadisce che la consulta sarà in carico per i prossimi 5 anni e la consulta si prefigge di promuovere l'interazione con i cittadini per elaborare progetti e iniziative utili per gli stessi. In tal senso infatti è stato diffuso il questionario e gli esiti che ne sono derivati sono serviti a delineare le iniziative che verranno finanziate con il Bilancio Partecipato.

Interviene poi la consultiera Agnese Fedeli, per descrivere le conclusioni del lavoro svolto dal tavolo Qualità della Vita: la quota del bilancio di cui la Consulta può disporre direttamente è stata dedicata a mantenere il supporto ad associazioni note e con cui si è instaurato un rapporto consolidato: verrà ripetuto il corso sulla manutenzione della bicicletta (ass. Amici della Bicicletta), una sessione di Yoga al parco destinato agli adolescenti (ass. Mappa Mundi), una conferenza spettacolo interattiva per l'Istituto Valle (Ass. Belteatro), una passeggiata alla scoperta dell'Alicorno (ass. Comitato Mura), un concerto (Calicanto).

Per quanto riguarda la parte più cospicua del bilancio, si è proceduto seguendo il criterio di creare momenti di aggregazione e partecipazione per gli abitanti del quartiere e di coinvolgere tutti i rioni che lo costituiscono. Si continuerà a supportare infatti il Portierato di quartiere, le rassegne cinematografiche nella sala Fronte del Porto in collaborazione con le altre consulte. Sono previsti poi un evento teatrale nelle scuole elementari e medie, un evento sulle vie d'acqua del quartiere, un pranzo di comunità con attività per bambini, altri eventi teatrali e musicali nei diversi rioni e iniziative per animare il periodo natalizio.

Entro il 16 aprile dovranno essere inoltrate le richieste al Comune che si occuperà di elaborare i bandi ai quali le associazioni interessate potranno partecipare.

Un cittadino prende la parola per sollecitare l'amministrazione a concludere i lavori di pavimentazione dell'area antistante la chiesa di S. Rita, dov'è previsto si svolgerà una manifestazione. Un'organizzatrice presenta la manifestazione di Anime Verdi che inizierà a breve e che ha riscosso un crescente successo negli anni: il giardinetto di Piazza Esedra, grazie all'attività dei volontari che curano il giardino, sarà incluso nel percorso. Il presidente dell'ass. Volta 2000 che supporta le attività del Centro Socio Culturale informa che le attività ricreative di danza per gli anziani sono riprese da circa un mese nella sala Ivo Scapolo e che è iniziato anche il gioco degli scacchi con gli istruttori il sabato pomeriggio. L'ass. Gulliver informa che si svolgerà la festa del Portierato di quartiere il 12-13-14 maggio, sempre presso la sala Ivo Scapolo, allo scopo di promuovere forme di partecipazione e coesione sociale. Parteciperanno altre associazioni della città che presenteranno le loro attività.

Interviene infine Stefano Pagnin dell'associazione Wigwam a nome dell'associazione e del comitato cittadini di Granze contro il progetto di ampliamento dell'Alì di via Svevia e del conseguente consumo di suolo agricolo. L'Architetto Squizzato, del comitato, esamina il progetto in base ai documenti pubblici reperibili in rete e descrive l'iter autorizzativo. Informa della petizione in corso dei comitati di cittadini che chiede al Comune di non concedere l'autorizzazione.

Constatato che tutti gli argomenti previsti dall'odg sono stati trattati, il presidente toglie la seduta alle ore 22.45.

Distinti saluti

Firmato

Il segretario verbalizzante

Sucilla Ostellari

Firmato

Il Presidente della Consulta

Alberto Paoletti